

# Brali smo

**LJUBLJANA** — Slovenski jezuiti so objavili izjavo glede zlorab patra Marka Ivana Rupnika, v kateri žrtve prosijo odpuščanja. Zapisali so, da za odpuščanje prosijo zlasti sedanje in nekdanje članice skupnosti Lojola, vse, ki imajo podatke o spolnih zlorabah, pa pozivajo k prijavi pristojnim institucijam. Poudarili so tudi, da Rupnik vse od leta 1993 deluje v Rimu, zato je zanj neposredno odgovorno vodstvo jezuitskega reda v Rimu. Slovenski jezuiti tako »nimamo neposrednih informacij o postopkih zoper omenjenega sobrata, prav tako pa so omejene tudi naše možnosti ukrepanja.«

**WASHINGTON** — ZDA so 6. januarja napovedale dodatno vojaško pomoč Ukrajini v vrednosti tri milijarde dolarjev. Tiskovna predstavnic Bele hiše Karine Jean-Pierre je povedala, da pomoč vključuje pehotna bojna vozila Bradley, vozila MRAP in druge transporterje za prevoz osebja ter samovozne havbice.

**LJUBLJANA** — Po poročanju Požareporta nekateri pravijo, da bi premier Robert Golob oziroma "tako zvani" Robi naredil vse, da bi se spet prikupil Milanu Kučanu in starcem, ki jim dolguje za volilno zmago ter prevzem oblasti. Med ta "vse" spada tudi pogreb Janeza Zemljariča, ki je po "odločitvi vlade" potekal z vojaškimi častmi - kar se v civiliziranih državah ob pogrebih šefov tajnih političnih policij seveda ne zgodi. A Slovenija je v tem pogledu vse prej kot civilizirana država.

**DRAŽGOŠE** — V Dražgošah se je zopet zbrala smetana slovenske levice, kjer so po sodobni folklori obujali partizanske mite, ki se niso nikoli zgodili. Na prireditvi je bilo videti predsednico republike Natašo Pirc Musar, ki se bo zdaj očitno pojavljala na vseh partizanskih procesijah, ljubljanskega župana Zorana Jankovića, dva ministra iz stranke Levica (Asto Vrečko in Luko Mesca) in jetset predsednico državnega zbora Urška Klakočar Zupančič.

**LJUBLJANA** — Na besede ministra za zdravje Danijela Bešiča Loredana, ki je v petek dejal, da vsako pozivanje ljudi na ulice pomeni ekstremizem, so se odzvali v civilni iniciativi Glas ljudstva. Njegove izjave so označili za "nepremišljene, škodljive in razdiralne", zato od ministra pričakujejo opravičilo. Očitajo mu, da se je na stankovne zahteve pacientk in pacientov obregnil z omalovaževanjem.

**LJUBLJANA** — Na Trgu republike so se poklonili očetu slovenske države dr.

Jožetu Pučniku in prišel bo čas, ko bo ta trg nosil njegovo ime. Slavnostni govor je imel predsednik SDS Janez Janša.

**BRUSELJ** – Evropsko unijo še naprej pretresa korupcijski škandal. Obstajajo indici, da gre za vrh ledene gore korupcije v samem jedru EU. V glavni vlogi je zdaj že nekdanja podpredsednica evropskega parlamenta Eva Kaili, (tudi že nekdanja) članica grške levičarske stranke Pasok in mednarodne skupine Socialistov in demokratov v evropskem parlamentu. Razkrita dvoličnost bruseljske evrokature. Politične analitike bolj kot sam škandal skrbi, da bi “profitirala populistična desnica”.

**LJUBLJANA** – V Društvu državnih tožilcev Slovenije so pozdravili napoved premierja Roberta Goloba, da bodo funkcionarji v pravosodnem sistemu, poleg sodnikov tudi tožilci, od januarja prejeli mesečni dodatek v višini 600 evrov bruto. Na drugi strani bodo upokojeanci januarja sredi najhujše druginje, odkar obstaja samostojna država, dobili 4,5-odstotka nižje pokojnine. Prioritete so jasne.

**WASHINGTON** – Nekdanja državna sekretarka za zunanje zadeve Condoleezza Rice in sekretar za obrambo ZDA Robert Gates sta na predsednika Bidna naslovila pismo, v katerem ameriškega predsednika pozivata k izdatnejši pomoči Ukrajini. Njun poziv temelji na argumentu, da si Kremelj ne more privoščiti poraza in da bo ruski režim naredil vse, da obdrži ozemlja, ki jih je osvojil in priključil med nezakonito invazijo.

**LLJUBLJANA** – Kot ugotavlja Nova24Tv je vlad v zdravstvu ukinila referenčne cene, ker želi uničiti zasebnike, “da ne bi državi pokazali, da se da. na cenejši način narediti bolje in hitreje”.

**BUDIMPEŠTA** – »Krepitev energetske suverenosti je prednostna naloga,« je v nedeljskem intervjuju za madžarske javne medije izjavil madžarski minister za energijo Csaba Lantos. Zaradi mile zime je bila sicer poraba plina majhna, zato so zaloge tako v Evropi kot na Madžarskem zelo visoke, je še pripomnil glede aktualnih razmer.

**LJUBLJANA** – V DZ-ju pred pristojnim odborom poteka zaslišanje kandidata za ministra za solidarno prihodnost Simona Maljevca, javnosti znanega kot ustanovitelja Inštituta 8. marec. Dejstvo, da o stanovanjski politiki, dolgotrajni oskrbi in ekonomski demokraciji v DZ razpravlja neizkušeni aktivist z Metelkove, je vse prej kot obetavno.

**WASHINGTON** — Nov sev koronavirusa XBB.1.5. hitro postaja prevladujoč sev omikrona v ZDA. Odgovoren je že za več kot 70 odstotkov primerov obolelosti s covidom-19 na severovzhodu države. Svetovna zdravstvena organizacija (WHO) je prepoznala novi sev koronavirusa - XBB.1.5. za najbolj kužno različico omikrona doslej. Ameriški centri za nadzor in preprečevanje bolezni ocenjujejo, da je okuženost s to podrazličico koronavirusa s komaj dveh odstotkov na začetku decembra porasla na več kot 27 odstotkov v prvem tednu januarja.

**LJUBLJANA** — Čeprav je ljudstvo na aprilskih volitvah pokazalo predsednici Stranke SAB, Alenki Bratušek "STOP", se je ta s pomočjo Roberta Goloba vrnila nazaj na politično sceno kot nekakšen feniks. Še več, postala je kar ministrica za infrastrukturo. Na četrtkovem zaslišanju pred matičnim odborom je napovedala sprejetje interventnega zakona, s katerim bo država oziroma bolje rečeno davkoplačevalci subvencionirali letalske linije na destinacije, ki se bodo infrastrukturnemu in gospodarskemu ministrstvu zdele ključne. S tem je kot kaže mogoče pričakovati sofinanciranje linij, ki bodo ekonomsko nezanimive, a zanimive za gospodo, ki rada potuje.

**MOSKVA** — Obstajajo trditve, da vojaki Vladimirja Putina kopicijo trupla svojih mrtvih tovarišev, da bi se s tem zaščitile pred ukrajinskimi naboji. Vodja ukrajinske vojaške obveščevalne službe Kirilo Budanov je dejal, da je bil konec decembra med obiskom Bakhmuta v Donecku priča šokantnim prizorom.

**BANGKOK** — Vojaki so ustrelili šest osumljenih prekupčevalcev drogev "Zlatem trikotniku" na meji Tajske, Mjanmarja in Laosa. V prtljagi ustreljenih so našli 300 kg ketamina in tri pištole.

**TAŠKENT** — V osrednji Aziji so se začeli nenormalni zračni tokovi posebno hudega mraza. Po poročilih iz Taškenta temperature padajo pod  $-40^{\circ}\text{C}$  v vseh deželah tega področja. V Kazakstanu so šole že prešle na daljinski pouk, v Azerbajdžanu pa otroci "špricajo" pouk.

**ZAGREB** — Okoli 311.000 hrvaških osnovnošolcev je 9. januarja prvič dobilo brezplačen obrok v šoli. Vlada je za ukrep, po katerem morajo osnovne šole zagotoviti učencem po en brezplačen obrok na dan, namenila 544,2 milijona kun ali 72 milijonov evrov. Večina šol na Hrvaškem je na to pripravljena, ne pa vse, poročajo hrvaški mediji.

**TEHERAN** — Iranske oblasti morajo opustiti vse obtožbe, vložene proti

novinarjem v maščevanje zaradi njihovega poročanja o protestih v državi, in prenehati z izrekanjem strogih zapornih kazni novinarjem, je v sredo sporočil Odbor za zaščito novinarjev. Iranske oblasti so od septembra 2022 aretirale najmanj 88 novinarjev, ko so po vsej državi izbruhnili množični protesti po smrti 22-letne Mahse Amini, potem ko jo je moralna policija aretirala zaradi domnevnega kršenja državnega konservativnega zakona o oblačenju. Tudi sicer je bilo število zaprtih novinarjev po svetu v letu 2022 rekordno.

**MOSKVA** — Ruski predsednik Putin se je odločil zamenjati poveljnika ruskih oboroženih sil v Ukrajini zgolj tri mesece po njegovem imenovanju. Menjave bi lahko kazale tako na Putinova previsoka pričakovanja kot tudi na sporočilo Zahodu, da bodo vztrajali in tako oslabili vztrajnost Zahoda pri pomoči Kijevu, kar bi potencialno privedlo do zmage Moskve.

**NEW YORK** — Raziskava je pokazala, da 46 odstotkov od 167 anketiranih strokovnjakov, ki prihajajo iz akademskih, neprofitnih, vladnih in svetovalnih okolij, pričakuje propad Rusije v naslednjem desetletju. 40 odstotkov vprašanih predvideva notranji razpad Rusije v naslednjih 10 letih zaradi "revolucije, državljanske vojne, političnega razpada" ali drugega razloga, razkriva *Business Insider*.